

金秀新闻

金田武工队陈列馆正式开馆

4月7日,金秀金田武工队陈列馆在金秀镇金田村社村屯揭牌开馆。
据了解,该陈列馆共分为7个板块,以1951年金秀大瑶山剿匪为线索,金田武工队成立为背景。该馆重点介绍了在中国共产党的领导下,金田武工队配合

中国人民解放军剿匪部队剿灭大瑶山土匪的事迹,将金田武工队从成立之初,到不屈不挠与土匪斗争的故事一一展现,以达到“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、警示未来”的教育目的。
(李永欢 刘卓)

3 2023年4月12日 星期三

来宾日报社出版

一把剪刀“理”出人间真情

——记金秀大樟乡大樟村驻村工作队员左志山

□ 陶振英 翁娟 刘卓

在同事眼中,他工作勤勤恳恳、任劳任怨,是一个敢想敢做的人;在村民眼中,他无微不至、精力旺盛,是一个热心服务群众的人。驻村两年来,他以“人家门、知家情、办家事”的工作态度,用热心、决心和耐心为村里的和谐、稳定、发展贡献自己的力量,他就是大樟乡大樟村驻村工作队员左志山。

“奶奶你眨一下眼睛。”眼前这个半蹲在梁佩英老人身边,一边举着手机,一边耐心引导其办理养老待遇领取资格认证的人就是左志山。为老人办理认证后,他主动宣传近期相关政策,面对老人及其家人提出的疑问,他都耐心一一解答。

左志山是武宣人,2020年12月考入金秀工业园区管理委员会,2021年被派到大樟乡大樟村开展乡村振兴驻村工作。因工作突出,左志山获评2021年度金秀县四级星级驻村工作队员。

大樟村是金秀“十三五”时期的贫困村,下辖5个自然屯,共28个村民小组,共计841户2966人,村情复杂、人口较多,全村人口数、建档立卡户数均位于大樟乡前列。面对人口基数如此大的村庄,初来乍到的左志山有些犯难。

“我2021年4月被派到大樟村,刚开始心里比较忐忑,因为听说这

里村情复杂,人口众多,担心自己无法

胜任工作。”左志山坦言道。为尽快摸清大樟村的村情民意,左志山主动向村委干部及上届驻村工作队了解村里的基本情况及存在的问题,主动进村入户,对着建档立卡户名册挨家挨户进行位置记录、信息登记。

驻村工作最难的,是如何以驻村工作队员的身份融入群众当中。为了跟老百姓拉近关系,左志山一有空就在村里走街串巷,了解民情、宣传政策,为此,他还自学理发技能,为村里的老人儿童剪头发。两年的驻村生活,通过一把“小剪刀”,左志山收获了群众的众多好评。

大樟村奔腾屯村民罗维和对左志

山赞不绝口:“小左同志是我们村的驻村干部,他工作很认真负责,平时有时间就会来帮村里的老人、孩子理发,我们非常感谢他。他是个好青年,也是个好干部!”

左志山以义务理发作为工作突破口,对相关政策进行宣传,群众敞开心扉,配合乡镇、村委、驻村工作的积极性更高了,工作也就开展得更顺畅。

中共大樟乡大樟村委员会书记李梦勋是这么评价左志山的:“小

左到我们村委驻村近两年了,工作十分肯干。由于工作任务比较重,他经常主动加班加点,下村下屯跟群众打成一片。”

面对赞扬,左志山表示,驻村两年多,支撑他的是一颗责任心。无论是在乡村振兴路上,还是在抗洪排淤一线,到处都能看到左志山忙碌的身影。从陌生到熟悉,左志山见证了村里大大小小的变化,他就像一根线,串起大樟村日益美好的生活。



鼓号比赛展青春风采

▶4月7日,金秀开展“学习二十大,争做好队员”鼓号风采展示大赛,10支小学鼓号队共436名少先队员代表参加比赛。此次鼓号队比赛既是一次相互学习借鉴的机会,也是对金秀少先队建设成果的一次检验,通过活动切实增强了少先队组织的凝聚力和号召力。
(刘卓 摄影报道)



六巷乡:

扮靓乡村“颜值” 共建宜居家园

“这次乡党委、政府和我们一起开展人居环境整治工作,村容村貌发生了极大变化,村里的环境卫生得到改善,群众的住房安全隐患也消除了。”近日,六巷乡六巷屯村民盘兰兴奋地说道。

今年以来,六巷乡在辖区各村屯开展全乡村人居环境整治提升及农村住房安全隐患百日攻坚专项行动,乡党委、政府主要领导部署,各村由联系领导牵头组成工作队,进村入户开展排查摸底工作,在全乡形成“党政主要领导带头抓、班子成员具体抓、干部职工分片包屯实地抓”全面铺开推进的良好局面。

“开展整治工作过程中,我们对旧泥房加以判断、甄别,同时与群众

“围炉夜谈”。能修复的房屋,结合县里的相关政策和群众筹资,进行修旧如旧的修缮改造。对于已失去修缮价值的旧泥房,坚决予以拆除。”六巷乡党委书记秦晓珍介绍。连日来,六巷村六巷屯群众在包村团队的引导下,由人大代表、村屯小组长等骨干带头,不定期开展杂草清理、巷道修补、微菜园改造等行动,共同打造宜居宜业的美丽乡村。经过整治后,六巷屯面貌焕然一新,日趋成为各地游客前往六巷乡旅游的“打卡点”。

据统计,此次行动该乡共拆除疑似危旧房12间、板棚房19间,清理乱堆乱放75处、违规广告牌52块,农村人居环境整治达到预期效果。
(苏韦东 李贵波)

罗香乡罗运村白牛屯:

野生茶喜丰收 茶农抢鲜采摘



▲茶农在采摘白牛茶茶青。(陶振英 摄)

“高山云雾出好茶”,时下正是白牛野生茶采摘黄金期,连日来,罗香乡罗运村白牛屯的茶农们抢抓农时,采摘今年首批清明茶。

新芽吐绿,茶叶飘香。在白牛屯里随处可见一垄垄茶树整齐分布在山上,茶香弥漫山野,令人心旷神怡。只见茶农忙碌地穿梭于茶田间,熟练采摘刚刚冒出的新芽,脸上洋溢着收获的喜悦。

白牛屯种植茶叶历史悠久,得天独厚的瑶山孕育了许多古树茶,种茶、制茶、售茶……茶产业已然成为白牛屯群众增收致富的一条重要渠道。

村民盘特聘是白牛野生茶的种植大户,为抢抓采摘第一批清明茶,他雇了不少周围村屯的村民前来采摘。据盘特聘介绍,白牛屯的野生茶种植面积超过4000亩,采摘期从每

年的3月持续到4月底。原生态、无污染的环境造就了白牛野生茶的高品质,近年的价格保持在每公斤80元左右,当地群众依靠采茶青,每户每月可增收4万余元。

“熟练的采茶工每人每天能采摘20斤左右的茶青,一天下来收入在200元左右。”采茶工人盘桂芳脸上洋溢着喜悦。

由于白牛茶品质好,价格稳定,前来村里收购的客商络绎不绝。每到傍晚收茶时间,白牛屯村头巷尾临时收购点十分热闹,刚采摘回来的茶青堆成了一座小山。

当前,由金秀绿瑶农林发展投资有限公司牵头,联合种植户建设的白牛茶种植示范基地正在积极筹备,进一步推动白牛野生茶稳量提质。该基地规划场址位于罗香乡白牛屯田垌边一带区域,规划面积200亩,将采取统一品种种植、统一技术培训、统一肥料施放、统一标准采收、统一技术加工的“五统一”模式进行全产业链管理。
(陶振英 罗海梁 韦大强)

忠良乡：“码”上扫一扫 办事更便捷

“这个二维码就是好,以前总是要打电话咨询,或者拿纸质版材料回去填写,现在方便多了,只需手机扫码就能快速查询相关准备材料,过后忘了也可随时查阅,十分便利!”4月10日,忠良乡三合村村民赵兰芳在办理林木采伐许可证核发过程中高兴地说道。

近年来,忠良乡着力提升便民

我为群众办实事

服务工作水平,打通为群众服务的“最后一公里”,让群众办事更方便、快捷、高效。近日,忠良乡便民服务中心针对“一次性告知”事项进行积极谋划,充分利用现阶段新媒体技术力量,将村民宅基地审批、林木采伐许可证核发、最低生活保障救助资金给付、高龄老人津贴给付、生育登记、城乡居民养老保险参保登记以及参保人员参保信息查询等县下放54项依申请事项一次性告知单,整合融入新媒体平台,形成一次性告知电子二维码。有了这个二

维码,群众办事只需要通过手机扫一扫,便可查询54项依申请事项需要的申报材料及办结时限等内容。该二维码的推出为忠良乡群众办事提供了极大便利,群众满意度大幅提升。

下一步,忠良乡便民服务中心将持续深入推进“一枚印章管审批(服务)”改革,做实改革的“后半篇文章”,推动基层政务服务提质增效,努力打造更为便捷的“一站式”便民服务工作平台。
(韦苗)

三角乡江燕村:

多方合力绘就瑶乡新画卷

□ 廖雨晨 黄珊珊 刘卓

发挥先锋模范作用。在人居环境整治工作中,她积极召集村民开会,给大家讲政策、理思路、定目标,并和其他党员积极作表率,配合拆除旧房、清运垃圾,修建花圃、种植花草等。“能为村里建设出力,我觉得很开心,咱们党员带好头,和村民们一起干,争取让我们村越来越漂亮。”韦莲干乐呵呵地说道。

自江燕村人居环境整治工作开展以来,村委多次召开专题会研讨,动员党员积极引领,带动群众参与,并组织召开各屯动员大会,亮出决心,不断推动人居环境整治工作走深走实。

“村里开展公益劳动,每户每天至少出一个人。”正在拌砂浆砌墙的村民说道。江燕屯充分发挥“一约四会一队”作用,制定完善村规民约,成立文明劝导队,敦促大家共同遵守村规民约,规范文明行为。微信群里一发出参与公共建设的通知,村民们就积极响应,投入投入,不用动员、无需入户,每天按约定劳动时间砌石头、

抬水泥、拌砂浆,劳动场面热火朝天。

“看着我们村一天天变干净、变好看,心里真是说不出的高兴,农闲时我们都喜欢到树下的石凳下棋聊天,娱乐活动丰富多了。”村民刘爱香笑着说。

在外经商的村民也不忘建设家乡,在人居环境整治和乡村风貌提升工作中,有10余名在外发展的村民捐资近万元,用于环境美化。其中不乏返乡人才回乡创业典范,刘韦便是其中一个。2018年,他从桂林市回到家乡,在村里开办了一个家庭农场,开起民宿,种植中草药和特色水果,带动群众共同致富。“我相信在党的领导和好政策的支持下,我们江燕村会越来越好。”刘韦表示。

下一步,江燕村将以人居环境整治作为重要抓手,以乡村振兴示范村屯打造项目为契机,持续开展垃圾清运、村屯美化、河道清理、古树保护等行动,进一步健全长效管护机制,巩固人居环境提升成果,实现瑶山乡村人居环境“时时美”。



市优秀少先队员黄健妮：红色故事我来讲 志愿服务勇争先

□ 翁娟 莫力伟

“党的故事我来讲。大家好!我是红领巾讲解员黄健妮,今天我带领大家参观纪念馆。”4月10日,2021年来宾市优秀少先队员、长垌中心小学六年级学生黄健妮在长垌乡桂田村龙华红色革命纪念馆内,将共产党员带领民兵和瑶山群众抗击土匪的革命故事娓娓道来。

黄健妮所在的桂田村,有一个龙华红色革命纪念馆。该馆以真实历史事件为背景,展示解放初期,侯守才、黎升平等的共产党员组织带领民兵和瑶族同胞与土匪作斗争的事迹。闲暇时间,黄健妮最喜欢的就是到这里当一名小讲解员,向大家讲述革命先烈的故事。

讲解沉重又感人的革命故事,对于一个13岁的小学生来说,是很大的挑战。但黄健妮迎难而上,把挑战当成乐趣,除大量阅读刊物书籍外,她还积极向纪念馆的老师、村寨的瑶族老前辈等了解学习,反复练习,努力讲好剿匪故事。

谈起为何要当讲解员,黄健妮诚恳地说:“我当讲解员是因为革命先烈的故事非常值得我们铭记,希望我的讲解能让更多人了解他们,也是为了更好地传承革命先辈英勇无畏、团结一致的精神。”

黄健妮的爷爷盘志京是一名海军退役军人,妈妈盘琼琼是县级道德模范,爸爸是朴实的农民。温馨的家庭环境让她成长为一个温暖又可爱的人,她不仅是为父母分担家务的小助手,还是老师、同学和左邻右舍都点赞的“红领中”。

“妈妈说,让我多帮助别人。在家时我帮家人做家务,在学校积极参加志愿服务活动,我想通过我的行动影响带动更多身边的人。”黄健妮表示。

盘琼琼是桂田村党总支支部书记,小小年纪的黄健妮也加入桂田村的志愿服务队,成为妈妈的“小尾巴”,经常一起走村入户。她主动参与移风易俗、瑶族文化等宣传活动,参与志愿服务时长达200多个小时,用实际行动诠释着奉献精神,感染着身边的每一个人。

盘琼琼对懂事的女儿很是骄傲:“我女儿在家里很孝敬老人。她从小就跟着我下村工作,帮了我很大的忙,我们全家人都很支持她参加各类志愿服务活动,她是我们全家人的骄傲。”

黄健妮身为一名少先队员,受到先辈们无私奉献精神的影响,学校的各项志愿服务活动,每次都少不了她忙碌的身影。志愿服务成了她课余生活的主旋律,她也成了传播文明的校园使者。

做志愿服务活动的同时,黄健妮也没有落下学习。她在校学习成绩名列前茅,还积极参加各项比赛,在来宾市第二十八届爱国主义读书活动征文比赛中获得三等奖;代表学校参加来宾市2021年青少年科技运动会暨机器人比赛(落体缓降)获小学组二等奖。

小小少年心中装着对大瑶山深沉的爱,黄健妮用自己的行动,为大瑶山美好的明天添上一抹如红领中一般鲜艳的青春力量。

瑶山小伙用热血 点亮生命希望

“我们希望有更多人以他为榜样,传递生命希望,将爱与善举延续下去。”4月3日,金秀红十字志愿服务队到忠良乡看望慰问非亲缘造血干细胞捐献者龙光勇。

龙光勇是金秀瑶族自治县第5例、来宾市第38例捐献造血干细胞的志愿者,也是我市今年造血干细胞捐献的首例捐献者。1986年出生的龙光勇是忠良乡土土生长的瑶家汉子。今年3月,龙光勇接到广西红十字会的电话称,经过高分辨率配型和全面体检,他与一名待移植治疗患者HLA(人类白细胞抗原)配型吻合。接到通知后,龙光勇立即按照各项捐赠流程进行体检。通过各项体检后,他前往柳州市非亲缘造血干细胞定点医院采集医院捐献造血干细胞。当天历经3个小时,龙光勇共捐献造血干细胞110毫升,为患者点亮了生命希望。

据了解,捐献造血干细胞也被称为骨髓捐献,是造血干细胞捐献移植的前提。造血干细胞移植技术是治疗白血病、淋巴瘤和骨髓瘤等血液肿瘤较为有效和理想的方法,目前已在临床治疗中得到推广应用。(韦大强)

